

# 表 白

## ○ 高丽芳

一觉醒来,已近上班时间,我急忙起身。

昨晚我睡得很香,很甜。我终于鼓起了勇气,把写了不知多少遍的信写成。我要把它夹在申报资料里,偷偷地递给她,向她表白自己的爱意。我朦胧地感到她对我好,为了她我不知度过了多少个不眠之夜,她确实很美。她的微笑是热情的、甜蜜的,给人一种春天般的温暖。她的言语是动听的,轻轻柔柔犹如一丝丝春风醉人心肺。她那在微机键盘上飞快跳动的手指,常给人以眼花缭乱的感觉。

汽车奔驰在国道上,我的心早已飞到她那儿。我把公文包紧紧压在胸前。我从内心里感谢征管模式的转换,要不是这样,我怎么会认识她,去爱她。对于她,我从不向别人问起,只是默默地爱着,默默地付出艰苦的努力,正确核算每一笔业务,认真填报每一份纳税申报资料,主动安排资金缴纳税款,单位由此获得省级纳税先进单位;我本人被列入市里“十佳青年标兵”,通过刻苦学习,我顺利地通过会计师考试,最近我又提升为财务科长。我知道我有自

卑的心理,要不是有了这些,怎敢向她表白……

走进税务征收大厅,一眼就看见她正在勤快地忙着。我找了一个不惹人注意的位子坐下,我的心情十分紧张,为了掩饰这种紧张,我找了一份报纸阅读起来,其实一点也看不下去,两眼不时地向她瞄去,她好看极了,特别是她接待来申报的那种热情工作的样子,越看越好看……

嗨!要是在以往,我会坐在这儿,尽情地欣赏她的美。可是今天不同,越等越紧张,越等越不自在,越等越心虚,我真恨这些人,离申报期限还有好几天,干吗非要挤在今天申报,真是气死人!

谢天谢地,她终于送走了最后一个申报人,我像做贼似地溜到她的窗口。她见我的到来有点吃惊,可依旧是那样地微笑,“是您,大红人,这次怎么晚了?”声音依旧是那样地动听。

我脸一红,嗫嚅地说“我……”

她见我这样,又是微笑。“我不是说您申报迟了,其实今天才五号,我是说您以往申报时,我们一上班您就到

了。”她边说,边把手伸出向我要申报资料。我蓦然觉得她的纤细的手指要是带上戒指准是好看极了。

手一伸进公文包里,心砰砰直跳,两手有点发抖,好不容易才掏了出来,我把夹有信的申报资料递给了她。她见我有点异常,关心地问我:“您是不是身体不舒服?”

我摇了摇头,顿觉一股暖流在我体内回荡,给我以勇气,给我以鼓舞……。突然,在我面前冒出一个八九岁的小女孩。小女孩见我看着她,对我微微一笑,多么熟悉的微笑!小女孩踮起身子,对窗口里的她说:“妈妈,您怎么还不下班?家里没有人,我忘了带钥匙。”

“妈妈?不可能?!……”,我觉得头“轰”的一声,脑子里一片空白,浑身的血液像结了冰一样冻住了。

我用尽了最后的力气,镇定住自己,对她说:“我想起我申报错了,下午再来,你们该下班了。”

她奇怪地望着我。

我拿起申报资料,狼狈地逃出了征收大厅。

我不知道怎么回到家里,饭也没有吃。乏力而疲倦地睡在床上。我觉得自己十分可笑,竟然毫无所知,真是自作多情。细细回想起来,她对我的“好”,其他人也一样拥有。

下午我没有去申报,第二天我让别人替我去申报了。然而,我又是多么想去,她的美,她的微笑,她的声音在招呼着我。

(作者单位:江苏省东台市国家税务局安丰分局)

田基本建设先进乡、“兴果杯”竞赛优胜乡、畜牧业生产先进乡、万亩造林乡、综合治理先进乡、计划生育先进乡、文化工作先进乡……

贫困山乡的变化,也使市财政局连续6年被锦州市政府评为扶贫工作先进单位,并多次在有关会议上介绍扶贫工作经验。面对扶贫路上的累累硕果,市

财政局党委表示:“尽管地藏寺乡经济有了长足的发展,农民正由温饱走向富裕。但是,由于经济基础差,自然条件恶劣,扶贫的任务仍很艰巨。我们一定加大扶贫工作力度,不脱贫就不脱钩。”

1998年3月底,市财政局党委又选派年富力强的机关干部到地藏寺乡任副乡长,长年做扶贫工作。

眼下,一个彻底脱贫的新蓝图正展现在地藏寺乡人民面前,它必将通过市财政局等单位的大力扶持,通过全乡人民的艰苦奋战而一步步变成美好的现实。

(作者单位:辽宁省锦州市市财政局办公室)